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Αξιότιμα Μέλη,  
 
Ανταποκρινόμενοι στο αίτημα επιχειρήσεων για ενημέρωση ως προς τα όσα παρουσιάσθηκαν στην 
ημερίδα και τα εργαλεία στήριξης της επιχειρηματικότητας σας παραθέτουμε συνοπτικά τα 
παρακάτω. 
 
Είχαμε την ευκαιρία να θέσουμε στους ομιλητές τα ειδικά θέματα των επιχειρήσεων και να 
ζητήσουμε να εξειδικεύσουν με έμφαση στα θέματα των επιχειρήσεων της Περιφέρειας. Οι 
Παρουσιάσεις των ομιλητών είναι διαθέσιμες και μπορούν να αναζητηθούν από τους προέδρους 
των Συνδέσμων. 
 
 
Παρουσίαση της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3) της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας 
Θράκης 
Εκπρόσωπος Περιφέρειας ΑΜΑΘ: Βασίλης Πιτσινίκος – Προϊστάμενος ΕΥΔΑΜΘ 
Ήδη έχει ανακοινωθεί πρόσκληση υποβολής προτάσεων Πρόσκληση υπ' αριθμ. 2846/ΑΜΘ48 για 
την υποβολή προτάσεων χρηματοδοτικής ενίσχυσης επενδυτικών σχεδίων Καινοτομίας, Έρευνας 
και Ανάπτυξης Επιχειρήσεων, των κλάδων Παραγωγής Ηλεκτρονικών & Ηλεκτρολογικού 
Εξοπλισμού και αναμένεται πρόσκληση για αγρο-διατροφικό τομέα και τουρισμό. 
Αναμένεται η έγκριση του ΠΕΠ για ενίσχυση επενδυτικών σχεδίων αλλά και για δράσεις 
απασχόλησης. 
Περισσότερες πληροφορίες στο www.eydamth.gr   
 

  

http://www.eydamth.gr/


Συμβουλευτική υποστήριξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) 
Δήμητρα Παπανδρέου, Επικεφαλής του Προγράμματος Συμβουλευτικών Υπηρεσιών 
Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) μπορεί να βοηθήσει τις ΜμΕ να 
έχουν πρόσβαση σε συμβουλευτικές υπηρεσίες και χρηματοδότηση. 
Παρουσιάσθηκε η νέα υπηρεσία Συμβουλευτικής προς τις επιχειρήσεις με επιχορήγηση που 
μπορεί να φτάσει έως το 88% με την αξιοποίηση ειδικών εμπειρογνωμόνων. 
Επίσης συζητήθηκαν οι τρόποι χρηματοδότησης επενδυτικών σχεδίων από την τράπεζα.  
Σημεία αναφοράς ότι χρηματοδοτούν άμεσα μόνο μεγάλα projects και έμμεσα μέσω τραπεζικού 
συστήματος οι μικρότερες προτάσεις.  
Βλέπουν θετικά την χρηματοδότηση διεταιρικών projects που θα προέλθουν από ομάδα 
επιχειρήσεων σε συγκεκριμένους τομείς και ειδικά αυτόν της ενέργειας ή του περιβάλλοντος.  
Περισσότερες πληροφορίες στο http://www.ebrd.com/knowhow/greece 
  
 
Η Διανοητική Ιδιοκτησία ως όχημα για την προώθηση της Καινοτομίας & της Οικονομικής 
Ανάπτυξης στην Περιφέρεια 
Ιωάννης Καπλάνης, Γενικός Διευθυντής, Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) 
Η ομιλία του είχε σαν κύρια θέματα την διανοητική ιδιοκτησία σαν μοχλό ανάπτυξης και εμπορικής 
επέκτασης. Αναφέρθηκε στην επανεργοποίηση της βιβλιοθήκης ΟΒΙ στη Θεσσαλονίκης και σε 
ειδικές επιμέρους υπηρεσίες που αφορούν εμπορικά σήματα, εμπορικά μυστικά, πνευματικά 
δικαιώματα, το κόστος απόκτησης αυτών και καλές πρακτικές. Δεσμεύτηκε για την διοργάνωση 
εξειδικευμένης ημερίδας στην ΑΜΑΘ για να επεξηγηθούν οι τεχνικές λεπτομέρειες και διαδικασία 
κατάθεσης πρότασης στον οργανισμό ενώ υπάρχει δεδηλωμένη πρόθεση στη δεύτερη φάση 
επέκτασης του θεσμού των Βιβλιοθηκών θα συμπεριληφθεί και η ΠΑΜΑΘ. 
Περισσότερες πληροφορίες στο www.obi.gr  
 
 
Ο Ελληνικός Κώδικας Βιωσιμότητας ουσιαστικό εργαλείο ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας & 
εξωστρέφειας: Δίκτυα «Υπεύθυνων Προμηθευτών», Χρηματοοικονομική αξιολόγηση 
Χρυσούλα Εξάρχου, Αντιπρόεδρος Quality Net Foundation, Βιώσιμη Ελλάδα 2020 
Η απαίτηση δημοσιοποίησης μη χρηματοοικονομικών πληροφορίων σταδιακά δεν θα αφορά μόνο 
εισηγμένες, μεγάλες επιχειρήσεις και ομίλους. Η οδηγία έχει ενσωματωθεί στο Ελληνικό Δίκαιο και 
ο Ελληνικός Κώδικας Βιωσιμότητας, εγκεκριμένος από την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, αποτελεί 
ένα εύχρηστο ευέλικτο εργαλείο και για τις ΜμΕ που συν τοις άλλοις προσφέρει πιστοποίηση 
περιβαλλοντικής και κοινωνικής συνείδησης ενώ εμπορικά αποτελεί αναγνωρίσιμη διαδικασία για 
την ένταξη μιας επιχείρησης σε Δίκτυα Υπεύθυνων Προμηθευτών. Αναφέρθηκαν παραδείγματα 
επιχειρήσεων στην περιοχή μας και οι τρόποι που οι επιχειρήσεις αξιοποιούν τον Κώδικα.  
Περισσότερες πληροφορίες www.sustainablegreece2020.com  
 
 
Παθογένειες βιομηχανικών περιοχών και ο ρόλος του ΠΑΣΕΒΙΠΕ 
Πέτρος Μαντάς, Πρόεδρος Πανελληνίου Συνδέσμου Εγκατεστημένων σε ΒΙΠΕ 
Αναφέρθηκαν τα θέματα που αντιμετωπίζουν οι Βιομηχανικές περιοχές, τα θέματα των άτυπων 
βιομηχανικών συγκεντρώσεων και οι εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα. 
Συζητήθηκαν προβλήματα στις ΒΙΠΕ της περιοχής μας και συμφωνήθηκαν κοινές δράσεις με στόχο 
την μείωση του κόστους λειτουργίας των ΒΙΠΕ και την άρση των προβλημάτων είτε με 
αδειοδοτήσεις, είτε λειτουργικά. Αναφέρθηκε επίσης το θέμα της αυτοδιαχείρισης των ΒΙΠΕ και οι 
σχέσεις με την ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ. 
 
 

http://www.ebrd.com/knowhow/greece
http://www.ebrd.com/knowhow/greece
http://www.obi.gr/
http://www.sustainablegreece2020.com/


Σύγχρονες βιομηχανικές υποδομές για δυναμικές επιχειρήσεις. Οι δράσεις του ΣΕΒ. 
Μαρίνα Σπυριδάκη, Διευθύντρια Τομέα Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος & Ρυθμιστικών Πολιτικών 
του ΣΕΒ, Εκπρόσωπος Ομάδας Επιχειρηματικών Πάρκων ΣΕΒ 
Οι παρουσίαση αφορούσε θέματα σχετικά με τα παρακάτω: 
Νομοτεχνικές βελτιώσεις του Νόμου 3982/2011 (π.χ. επιτάχυνση διαδικασιών, εναρμόνιση με 
χωροταξική και πολεοδομική νομοθεσία, νόμο για την εφοδιαστική)  
Βελτίωση υποδομών των υφιστάμενων επιχειρηματικών πάρκων  
Αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις εντός 
επιχειρηματικών πάρκων 
Εξυγίανση άτυπων συγκεντρώσεων βιομηχανίας & logistics 
Εργαλεία χρηματοδότησης επενδύσεων σε επιχειρηματικά πάρκα και εγκατάστασης / 
μετεγκατάστασης επιχειρήσεων εντός αυτών 
Επιχειρησιακό σχέδιο και χωροθέτηση νέων επιχειρηματικών πάρκων 
Περισσότερες πληροφορίες www.sev.org.gr  
 
 
Οργανισμός Λιμένα Αλεξανδρούπολης, παρουσίαση εξελίξεων και προοπτικών 
Χρήστος Δούκας, Πρόεδρος και Δ/νων Σύμβουλος ΟΛΑ 
Παρουσιάσθηκε από τον πρόεδρο του Λιμένα το πλάνο ενεργειών και ο άμεσος προγραμματισμός 
προτεραιοτήτων με στόχο την εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων. 
Αναφέρθηκε η εξέλιξη των εργασιών για εξυπηρέτηση χύδην και γενικού φορτίου, 
εμπορευματοκιβωτίων και η κατάσταση με το σιδηροδρομικό δίκτυο 
Συζητήθηκαν θέματα σχετικά ως προς:  

• Μείωση κόστους μεταφοράς 

• Συνδυασμένες Μεταφορές  μέσω λιμένα 

• Δυνατότητα παραμονής φορτίων στον λιμένα 

• Αποθήκη –Φύλαξη – Ελαφρά μεταποίηση – Συσκευασία –Διανομή  

• Βελτίωση μέσων φορτοεκφόρτωσης 

• Κτηριακές εγκαταστάσεις 

• Προγραμματισμός για Αποθήκες – Ψυκτικοί θάλαμοι – SILOS – Στέγαστρα 

• Συνεργασία με ΟΚΑΑ –ΑΛΙΕΙΑ - AGROLOGISTICS 
 
Στην ημερίδα παραβρέθηκαν 45 Σύνεδροι.   
Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Επιμελητηρίου ΑΜΑΘ και τον Πρόεδρο του 
Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου Ροδόπης για τη συμμετοχή τους και τη διάθεση της αίθουσας.  
 
Ευχαριστούμε τις επιχειρήσεις Diaxon και Χαρτοποιία Κομοτηνής που συνέδραμαν οικονομικά στη 
διοργάνωση της ημερίδας καθώς και όσες θέλησαν να μείνουν ανώνυμες. 
 
Κλείνοντας πρέπει να αναφέρουμε ότι χωρίς τη σημαντική συμμετοχή εκπροσώπων από τις 
επιχειρήσεις στις συναντήσεις και τα Διοικητικά Συμβούλια, η δυνατότητα παρέμβασης μας 
περιορίζεται σημαντικά. Τα θέματα είναι πολλά και διαφορετικά για κάθε επιχείρηση, αλλά 
πολλές φορές η λύση κοινή. 
  
Η συμμετοχή δίνει Δύναμη και Γνώση.    
 
 
 
 

 
Υλικό κάλυψης στα ΜΜΕ: https://goo.gl/tNgtGu  

http://www.sev.org.gr/
https://goo.gl/tNgtGu


Εγγραφτείτε στις σελίδες μας στα παρακάτω Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης: 
 

 
facebook.com/SBBAMATH @SBBAMATH 

 
twitter.com/SBBAMATH @SBBAMATH #ΣΒΒΑΜΑΘ 
 
 

 
 

 

http://www.facebook.com/SBBAMATH
https://twitter.com/SBBAMATH


 


